

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díjai: egy hóra 4500 lej, munkásszervezeteknek és azok tagjainak 4000 vállalati előfizetés 120 000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőse: 20-76
és kiadóhivatal
romda 20-77
Telefon:

Molotov álláspontja:

A béketárgyalásokon biztosítani kell a Párisban elért eredményeket

A Szovjetunió külügyminisztere ragaszkodik a négy nagyhatalom egységének és tekintélyének érvényesítéséhez. — Viták a békekonferencia ügyrendje körül.

PARIS. A külügyminiszterek értekezletének szombati ülésén folytatták a tanácskozást a béketárgyalások eljárási módjairól. Molotov szovjet külügyminiszter kétharmadrész szavazattöbbséget javasolt határozathozatalhoz, valamint azt, hogy állapítsák meg előre a béketárgyalások eljárási módjait.

Bevin és Byrnes ellenzték a szovjet javaslatot és nem járultak hozzá, hogy a békekonferencia eljárási módjait a külügyminiszteri értekezlet szabályozza. Molotov közölte, hogy addig nem írja alá a béketárgyalásokra szóló meghívókat, amíg ebben a kérdésben nem hoz döntést a külügyminiszteri értekezlet.

B'dant francia külügyminiszter kijelentette: Franciaországot, mint vendéglátó államot kényszer helyzetbe hozza a béketárgyalásokra szóló

meghívók szétküldésének késlekedése.

PARIS. Az angol rádió jelenti a francia fővárosból: Szombaton — lapudósítók értesülése szerint — Molotov szovjet külügyminiszter újabb utasítást vár kormányától a béketárgyalásokkal kapcsolatos eljárási módzatok kérdésében. Az az általános vélemény, hogy éppen úgy, mint Triest esetében akkor, amikor Molotov szovjet külügyminiszter megrögzte kormányának végleges utasítását, ez a kérdés is tisztázódik.

LONDON. A külügyminiszterek szombati értekezletén a meghívottak kimerültek voltak, csak az álláspontjukat ismertették, így előrehaladás nem történt. A tanácskozásokat ma hétfő délelőtt folytatják.

A Timés vezérékben foglalkozik a szovjet javaslattal. A lap szerint a Szovjetunió álláspontja a következő három pontban foglalható

össze:

1. A Szovjetunió meg akarja őrizni a négy nagyhatalom tekintélyét.
2. A négy nagyhatalom nézeteltérése esetén a kisebb hatalmak két táborra szakadnának.
3. A Szovjetunió véleménye szerint a négy nagyhatalom közös érdeke, hogy megvédje a külügyminiszteri értekezlet eddigi sikerét.

LONDON. A béketárgyalásokra utazó angol bizottság csak akkor alakul meg, amikor a békekonferencia kérdésében végleges megegyezés történik a külügyminiszterek között. Attlee angol miniszterelnök lemondotta ausztráliai útját és valószínűleg résztvesz a béketárgyalásokon megjelenő brit bizottságban.

KAIRO. Politikai körök úgy tudják, hogy a béketárgyalásokra meghívják Egyiptom képviselőit is, miután az olasz gyarmatok kérdésében érdekelve van. Résztvesz a békekonferencián Ausztrália megbízottja is.

Anglia imperialista politikája veszélyezteti az USA-kölcsönt

A kormánypárti törvényhozók ellenzik a segélynyújtást és így csak az ellenzék támogatásával szavazhatják meg a kormány javaslatát

NEWYORK. Az amerikai képviselőház hétfőn kezdi meg az Angliának nyújtandó kölcsön vitáját.

A kormánypárti képviselők egy része ellenzi a javaslatot,

így a kormány csak az ellenzék támogatására számíthat. A javaslat csak akkor emelkedik törvényerőre, ha legalább 60—80 ellenzéki republikánus képviselő is támogatja.

Az angolok palesztinai politikája miatt az amerikai baloldali képviselők szintén ellenzik az Angliának nyújtandó kölcsön megszavazását.

Sallard képviselő például a legutóbb kijelentette az amerikai szenátus rendkívüli közgyűlésén, hogy a parlamentben a kölcsön megszavazása ellen foglalt majd állást, mert nem kívánja támogatni az angol imperializmust.

LONDON. Az Angliának nyújtandó

amerikai kölcsön tárgyalásával kapcsolatban

Truman elnök levelet intézett a kongresszushoz, amelyben kérte a kölcsön megszavazását.

Hasonló értelmű levelet intézett a Párisban tartózkodó Byrnes USA kül-

ügyminiszter a kongresszushoz.

LONDON. Az angol pénzügyi és politikai körök véleménye szerint a kölcsön sorsa ma eldőlt. A köztársasági képviselők kétharmad része a kölcsön ellen szavaz, állapítják meg Londonban.

Az ország demokratizálódásának arányában erősödnek az ittlő népek jogai!

állapította meg Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszter Déván

BUKAREST. Gheorghiu Dej közlekedésügyi miniszter az Ekés Front dési nagygyűlésén beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy a demokratikus pártok blokkja a hitlerista háború szükegeként ittmaradt nehézségek, valamint a reakciós pártok szabotázsja ellenére úgy politikai, mint gazdasági téren mi-mindent valósított meg. Ezután

rátért a manisták választási programjának bírálatára és a nemzeti parasztpárt legutóbbi kiáltványával foglalkozva megállapította, hogy ez nem egyéb mint a demagógiára épített üres frázisok sorozata. A nemzetiségi kérdéssel kapcsolatban Gheorghiu Dej ezeket mondta:

— Párisban méltányolták, hogy

Románia hozzájárult a hitlerizmus végleges letörését célzó erőfeszítésekhez.

Románia jelenlegi demokratikus rendszere megteremtette a feltételeket ahhoz, hogy az állam keretén belül az itt élő nemzeti ségek jogai biztosítva legyenek.

A magyar revizionista körök elég deitlenek a párisi határozattal. Perfogásuk szerint a Groza kormány is antidemokratikus és arra törekszik, hogy elnyomja, leszegényítse és elnemzetlenítse a romániai magyarságot.

Az a próbálkozás, hogy egy kálap alá vegyék a multbeli reakciós rendszerek politikáját a Groza kormány politikájával alapítalan és céltalan.

Valóban, a multbeli reakciós rendszerek idején a magyar lakosságot tervszerűen vezetett nemzeti, kulturális és vallási elnyomásnak vetették alá. A magyar revizionisták azonban elfelejtik hozzáfűzni, hogy a román reakciónak kihatásoló

és elnyomó politikájában a testvér társ szerepét töltötték be azok a romániai magyar reakciósok, akik ma a demokrácia ellen dolgoznak a román reakcióval összefogva.

A román, magyar reakció egyformán volt érdekelve a kisemberek kikészítésében. Ugy a román, mint a magyar reakció a gyűlölet politikáját szorgalmazta, hogy ezáltal elterelje az erdélyi népek figyelmét politikai, gazdasági és szociális jellegű jogos követeléseiktől.

— Természetesen még vannak hiányosságok ezeknek a múltbeli szántó reformoknak gyakorlati megvalósításában. A hiányosságokat azonban éppen azok az elemek idézték elő, amelyek ellenességét a szabadságjogoknak. Ezek a hiányosságok olyan mértékben szűnnek meg, mint amilyen mértékben demokratizálódik az ország.

Közlekedési szerencsétlenség 8 halottal

PLOESTI. Borzalmas közlekedési baleset történt Ploesti közelében. A Bukarest felé vezető országút egyik kanyarulatánál egy ploesti rendszámot viselő tehergépkocsi, amely utasokat szállított, összeütközött egy Bukarest felől érkező autóbusszal. A tehergépkocsi felborult és az utasok közül 8 ember holtan maradt a helyszínen, huszonhárman pedig súlyosan megsebesültek. A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a kanyarnál megjelenő autóbussz vezetője túlzott sebességgel vezette gépkocsiját és ez okozta a karambot.

Truman elnök bejelentette.

Az USA vállalja 100,000 európai zsidó Palesztinába szállításának felelősségét

LONDON. A Fehér Ház nyilatkozatot tett, amely szerint Truman elnök kedden eszmecserét folytatott a zsidó világszövetség képviselőkkel. Az elnök sajnálkozását fejezte ki a történelem főtűt.

Truman elnök kijelentette, hogy az Egyesült Államok magára vállalja az európai zsidó kivándorlók Palesztinába szállításának műszaki és pénzügyi felelősségét.

TEL-AVIV. A titkos zsidó szervezetek rádióállomása megtorlásokat helyezt kiállításba, amennyiben Anglia nem fogadja el az angol-amerikai bizottság jelentése alapján Truman javaslatát, amely szerint az Egyesült Államok biztosítja 100,000 zsidó Palesztinába történő bevándorlását.

Tisztújító Ifjusági gyűlés a Kulturpalotában

A 48-as idők szelleme hatja át az aradi M. N. Sz. ifjuságát

Meg nem alkuvó harc a jogegyenlőségért, békéért és szabadságért

Minden időkben az ifjuság volt a történelmi események motorja. Az ifjuság lendületével, tetterkészségével és fiatalos hűvelősévével minden erejét a társadalmi mozgalmak sodrába állította. Az elmúlt szörnyű világháboruban egyaránt a fiatalság tüzeit és eszelekedni vágyását tévútra vezették és hamis célok szolgálatába állították.

A mult hibáinak megismétlődését megakadályozni és az ifjuság lendületét helyes irányba terelni, — ez az a feladat, amelyet a Magyar Népi Szövetség az ifjuság megszervezésénél ma ga elé tűzött.

A mult elítélteinek lerombolása, a népek közötti bizalmatlanság és gyűlölködés megszüntetése és az együttélés, egymásra utalt népek kulturájának megismertetése, — ezek a célok lebegtek és lebegnek az ifjusági kulturmunka teljesítésénél.

Kívinni a városi ifjuságot falura, behozni a falvak fiatalságát a városba és lerombolni a falu és város közti mesterséges válszfalat.

Az aradi MNSz tagozat ifjusága ennek a szellemnek jegyében került össze vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kulturpalota nagytermében, hogy beszámolókat adjanak az elmúlt év tevékenységéről és az ideiglenes vezetőség helyzeti vélekedéséről. A Kulturpalota színpadát Mihály király, Groza Péter és Kurkó György alakítják, a román, a magyar és a szovjet színek díszítették, közösen nagy befűk hirdették a jelszót: „Békét, szabadságot”. A terem falait a székelvudvarhelyi nagygyűlés jelszavai díszítették.

Felbőzör Czános Ferenc ifjusági felelőse emelkedett szólásra és először beszámolt a székelvudvarhelyi országos nagygyűlésről, az országos honfoglaló sikertelen kísérleteiről beszélt. Hangzott, hogy „jónak kívüdszél mellettünk áll a román demokrácia és a Szovjetunió.”

Jemertette a székelvudvarhelyi kongresszus ifjusági vonatkozású következtetéseit, különösen a tanügy terén. A nagy többséggel fogadott beszámoló után Oláh Ferenc jüster, az MNSz városi tagozatának alelnöke beszélt.

„Az MNSz-nek az a célkitűzése, — mondotta többek között, — hogy minden magyar társadalmi osztályra való különbség nélkül összefogjon. Egyesek azt állították, hogy az MNSz egyház- és papellenes. Ha ez így volna, én nem állnék itt!

Ezután a szeretet jegyében a román-magyar kezfogásra kérte a magyarországot, mert ezt a két népet a gondviselté egymás mellé állította. A magyar ifjuság a magyar jövő. Az a harcunk, amelybe a magot vetjük, hogy nép aradts legyen.

Pozderka Béla a köznevelődési szakosztály felelőse ismertette jelentését, majd Merkle Jenő a szovjetbizottság munkájáról számolt be. Szirbik Mária sajtó és propaganda felelős beszámolójában közölte, hogy mindenütt van fali újság és a Moszkva és mikalakai kerületben káderiskolát és vitadelutánokat rendeztek, a harmadik kerületben „Zilahy Lajos” néven irodalmi kör működik. Tisza Emil gazdasági felelős beszámolója után a közgyűlés a felmentvényt megadta az ideiglenes vezetőségnek. Amíg a feloldó bizottság visszavonult, addig Kóvágó Mihály, a megyei szervezet népszerű elnöke emelkedett szólásra. A választásokról beszélt és a különlista jelentőségét hangsúlyozta, ki-jelentve:

A magyarság együtt halad a demokráciával és csak kis töredék az, amely szövetségi sze-

retne azokkal az elnyomó reakciós pártokkal, amelyek huszonöt éven át a magyarság hóhérai voltak.

A magyar nép sorából kikerült képviselők kezességét jelesenok arra, hogy a parlamentben a magyar nép érdekeit képviselik. Kóvágó Mihály elnök nagyhatású beszédét

lelkes tapssal fogadta a közönség.

Ezután történt meg a választás, amelynek során egyhangulag a következő vezetőséget választotta az aradi MNSz ifjusági felelős Czános Ferenc, helyettese Pántya József, nők részéről Szirbik Mária, szervező: Hajnal Lajos, közművelődés Pozderka Béla, sajtó és pro-

paganda Tóth Lajos, vigalmi Rózsa Antal, gazdasági Tisza Emil, női bizottság Mausz Klári.

Általános figyelem közepette mondott székfoglalót Czános Ferenc, aki kijelentette, hogy az új vezetők nem urai, hanem szolgálói akarnak lenni a népnek.

A vezetőséget a negyvenöt éves idők szelleme hatja át és méltó akar lenni Kossuth és Petőfi hagyományaihoz. A márciusi ifjak példáját akarja követni és meg nem alkuvó harcot folytatni a jogegyenlőségért, békéért és szabadságért.

A lelkes hangulatban lefolyt közgyűlés után műsor volt. Ének, tánc, szavaltatok és szindarabok szórakoztatták a nagyszámú közönséget.

„A mult nem térhet többé vissza”

— mondotta aradi beszédében Burca belügyi államtitkár, akinek üdvözlésekor az MNSz. megyei elnöke kijelentette:

külön listával, a demokrácia közös arcvonalán az ország magyarsága

A közeledő választásokkal kapcsolatban nagyszabású népgyűlés volt vasárnap délelőtt a Kulturpalota nagytermében. Burca Ioan belügyi államtitkár is megjelent és érdekes megállapításokat tett a helypolitikai helyzettel kapcsolatban.

A népgyűlés megnyitása után Voștinár Gheorghe prefektus a megye, Palincas Ioan polgármester pedig Aradváros névében üdvözölte az államtitkárt. Dascal, temesvári szociáldemokrata párttitkár elnöke után Demin Aurel, a Szaktanács elnöke szólalt fel Arad 44 ezer dolgozója nevében, majd Belle Peire, a Kommunista Párt aradi szervezete részéről beszélt arról, hogy világszerte folyik a harc a demokrácia és a reakció erői között és itt nálunk a román nép és a vele együtt élő népek harca folyik a szabad és független Románia megvalósításáért. Beszédét a demokrácia pártok harci egységének elvételével fejezte be Belle Peire, majd Simandean Petre az Előfront Szociális és Nemzeti Népgyűlés Völgye Ismét a Tatarcsanak Ismeretlen párt üdvözlését tolmácsolta.

Kóvágó Mihály, a Magyar Népi Szövetség aradi elnöke volt a következő szónok, aki hangoztatta, hogy a Groza-kormány többet valósított meg, mint huszonöt év alatt az összes többi kormányok együttesége.

— Ezek után felmerül a kérdés, hogy miért megy külön listával a magyarság a választásokon. Ennek oka a természetesen odódó problémákon kívül a sajátos nemzetiségi szempontok. A demokratikus magyar tömegek meg akarják mutatni erejüket, amelyet a jöhszemű román demokrácia mellett az ország újjáépítésének szolgálatába állítanak. Szorosan együtt megyünk a haladó román demokráciával. Nincs román és magyar ügy, sorsunk élet-halál kérdéséről van szó; arról, hogy szabadság váro-ránk, vagy rabság. Székelyudvarhely meg akarja, hogy a reakciók összességét. Miért ne foghatnánk mi is össze mindet, ne haladhainának együtt a haladó demokrácia erői! — mondotta nagyhatású beszédében Kóvágó Mihály — és arra kérte Burca államtitkárt, hogy tolmácsolja Groza miniszterelnöknek Arad

és Aradmegye magyarságának törhetetlen ragaszkodását.

A szociáldemokrata női megbízott fel-szólalása után a Demokrata Nők Szövetsége részéről Varjas Adél, a szociáldemokrata ifjuság nevében Costal Ionescu és Nilbed Gheorghe beszéltek, majd Burca államtitkár emelkedett szólásra.

— A multban azt, aki a választásokat vezette, bándtának nevezte, de nem is lehetett ez másképp, hiszen a nép jól, lakott az igéretekkel, a kormány pedig mindenképpen győzre akart. Nekünk azonban nemcsak hogy nincs szükségünk ilyen eszközök felhasználására, de egyenesen elképzelhetetlen, hogy ezt az országot a jelen körülmények között más erők vezessék, mint a demokrácia erői. Még az úgynevezett „történelmi” reakció is tisztában van azszal, hogy milyen drámai következményekkel járna, ha ők vennék át az ügyek vezetését. Ez a kormány a lehetőségek határain belül konszolidálja az ügyellrendet, teremtett és lassanként az újjáépítési munka és meghozza gyümölcsöt. Javuló helyzetünk elsősorban annak a körülménynek tulajdonítható, hogy a kormány a népi erők bizalmát épügy élvezi, mint a szövetségesei bizalmát is. Burca államtitkár ezután rámutatott arra, hogy szerbe Európában a felszabadított népek sok szenvedésen mentek keresztül.

— A mi szenvedésünk elengedhetetlen ezekkel a megpróbáltatásokkal szemben. Mi nem félünk a szabadságotól. Egyes lapok szabadon szidalmazhatják a kormány tagjait szabadon mázolhatják be demokráciellenes jelszavakkal a házfalakat. És még sem félünk tőlük, mert tudjuk, hogy vereségük elkerülhetetlen — mondotta az államtitkár — aki ezután rámutatott arra, hogy a reakciók akarja sajátítani az Uralkodó és a harc fogalmát, holott éppen Maninék voltak azok, akik az Uralkodó nevét céltárrá kiharozták és ők voltak, akik a harc és a szenvedés népeit eldrufták.

— Ellamerülünk, hogy vannak nehézségek. A kormány azonban ismeri ezeket a nehézségeket és igyekszik megtalálni orvoslásukat.

Az ország pénzügyi egyensúlya rövid időben bevezett tény lesz.

Begyógyulnak tehát a háborús sebek. Ezért nem félünk attól, hogy a kormány elveszíti a választási csatát és ezért tudjuk teljes bizonyossággal, hogy a mult nem térhet többé vissza.

Az államtitkár végül a nők szerepével és a női szabadságharcok biztosításának jelentőségével foglalkozott. A népgyűlés a beszéd végén lelkesen éltette a Groza-kormányt, Delben közeledt volt az államtitkár részleteire.

Szövetkezeti nap Aradon

Egy mindenkiért — mindenki egyért!

Lelkes hangulatban ünnepték a szövetkezeti eszmét a mozgalom aradi hívei és farszadhatatlan munkásai

Lelkes közönség ünneptele vasárnap délelőtt Aradon a szövetkezetek nemzetközi napját. A gyűlésen, amelyet a Solidaritáta központi irodájának termében rendeztek, a szövetkezeti eszme meggyőződéses és harcoss hívei jelentek meg és ott voltak a Solidaritáta, a Zorile, az INCOOP, a Kaláka, valamint a könyvelők és tisztviselők szövetkezetének küldöttségei, a pécskai Cooperativa megbízottai, megjelent Vadász László felügyelő a Kaláka megbízásából, Gadó Jenő az Ajutorul szövetkezet igazgatója, Nálík László a katolikus Egyetértés iskolaszövetkezet küldötte, Princez Gyula az újaradi Albina és Banca Populara képviselőiben és még számosan. Az ünnepséget Tundru, a Federala Zorile megbízottja nyitotta meg aki a nap jelentőségéről beszélt, majd ismertette a szövetkezetek jelentőségét és rámutatott a szövetkezeti mozgalom általánosan elfogadott jelmondatára: Egy mindenkiért és mindenki egyért.

A szónokot Margitai Viktor igazgató indítványára a jelenlevők a gyűlés elnökévé választották. Blagaila, a Solidaritáta képviselője a szövetkezetek jelentőségéről és fontosságáról beszélt.

Pintilie, az Incoop megbízottja ismertette a fejlődést, amelyet a megye gazdasági életében a vidéki és falusi szövetkezetek elértek, amelyeknek jelentősége napról napra nyilvánvalóbb. Több a szövetkezeti kérdés alapvető problémáival foglalkozó felszólalása után az, amelyet egyhangúan elfogadtak. Végül még üdvözlő táviratot küldtek Öfelsége Mihály királynak, Groza Péter miniszterelnöknek, Anton Alexandrescunak a szövetkezeti miniszternek és Marin Lupunak, az Incoop vezérigazgatójának. Ezzel az ünnepség véget ért.

A határozat kimondja, hogy a gyűlés egyetért a demokrácia pártok blokkjának programjával és, hogy Anton Alexandrescu miniszter elé terjesztik az aradmegyei szövetkezetek következő kérését:

Nagyszabású hitelekkel folytassanak folyószámla formájában. A szövetkezeti egységeknek iparikkékké való megfelelő elidítés. Adócsökkentések, úgy az egyenes, mint a közvetett adóknál.

A gyűlés a Groza kormány és a szövetkezeti mozgalom éltezéséért, vé-

Hidassan a Jövőben

A nyersanyaghiány kiküszöbölésével

Az ASTRA hamarosan túlhaladja a béke-termelési szintjét

Az Asztragyár munkásai tevékeny részt vesznek az ország újjáépítésében, gyors ütemben folyik a munka a gyár telepén, a bombázott műhelyek már részben felépültek, a technikai és adminisztrációs irodák felépítésén most dolgoznak. A műhelyekben leegyjtett vagonokat javítanak és olyan tökéletes vasúti kocsikat gyártanak, melyre még nem volt példa Románia iparában.

A gyár május havában 50 vagon javítását készítette el. A háború és a bombázások annyira tönkretették a kocsikat, hogy ez az ötven javítás 100-150 békebeli vagonjavításnak felel meg. Májusban ezenfelül még három fűtőkocsit (VIT) is gyártottak. Júniusban a gyár műhelyeiben 25 új 50 tonnás teherkocsit termeltek. Ezek a vagonok nagy nehézséggel, fedett 4 tengelyes teherkocsik és páratlanok a román nehéziparban. A gyár ezenfelül a román és a szovjet katonai egységek, valamint magáncégek részére kisebb, nagyobb rendeléseket teljesített. Nem tagadhatjuk, hogy az utóbbi hónapokban voltak a termelési terén kisebb-nagyobb hullámzások, de ezeknek okait, egyrészt a nehéz anyagbeszerzésben, valamint a munkásság hiányos ellátásában találhatjuk meg, másrészt egyes technikai vezetők közömbösségében vagy szabotáló magatartásában.

Az ekonomát és a káritn féljavitásának, valamint a gyárnak nyersanyagait való ellátásának következményei megmutatkoztak a júniusban elért szép eredményekben. Az itt végzett munka kihatással van az egész ország gazdasági helyzetére. A javított és az újonnan termelt kocsik nagyban hozzájárulnak a vasutiforgalom gyors lebonyolításához, amely az ország gyorsabb vérkeringését idézi elő és a feljavított személy, nyersanyag, áruszállítással elősegíti az ország iparának és kereskedelmének fellendülését.

Az Asztrában a termelés fellendüléséhez nagyban hozzájárul az akkordmunka bevezetése. Ez műhelyenként történik, kollektív alapon, az azok az osztályok is részeseinek a többtermelés eredményeiben, melyek csak közvetve befolyásolják a termelést, mint például az anyagraktárak és szerszámműhelyek.

A gyár részben már újjáépült, de még nem érte el a háború előtti színvonalát. A munkások két telet sok helyen fedél nélkül dolgoztak át, mert az igazgatóság az oldalfalakat és a gyári kerítést építette fel elsősorban a több helyen, mint például a kovácsműhelynél, a munkások maguk voltak kénytelenek a tetőt felépíteni.

A kollektív szerződés az akkordmunka által felfokozott termelés előnyeit is biztosítja a munkásság részére. Az akkordmunka ma nem jelent rabszolgaságot, mint azelőtt a többtermelésből származó hasznot elsősorban a munkásság élvezi és munkájának fokozása könnyebb megélhetést biztosít neki.

Az Asztragyár munkásai a kül-

ARO Telefon 24-45

Ma rendkívüli bemutatás,
először Aradon

HITLER ADOLF

Az én harcom... Az én bűnöm
MEIN KAMPF után

Corso Mozi

Telefon 23-64

Előadások 3, 5, 7

Vasárnap 11.30, 3, 5, 7, 9

Ma premier!

Svéd filmsodát

Senki gyermeke

turmunkában is kivették részüket. Elsők voltak, akik irni, olvasni nem tudók részére tanfolyamokat szerveztek, kultúrcsoportjaik rendszeresen látogatják a falvakat, ezzel kapcsolatot teremtenek a falu és a város dolgozó között.

A reakciós erők igyekeznek éket verni a magyar és a román munkásság közé s ez sajnos néhány elszigetelt esetben sikerrel is járt. Mindkét nemzetiségű reakciónak vannak eszközei a gyárban, de az öntudatos munkásság tudni fogja,

hogyan viselkedjen a munkásság eme árulóival szemben.

Az Asztragyár dolgozói: munkásság, mérnökök, hivatalnokok új módszerek bevezetésével, a munka mindig tökéletesebb megszervezésével teljes erejükkel küzdenek a termelésfokozásért és ha a jelenlegi nyersanyaghiányt sikerülni fog kiküszöbölni, úgy az Asztragyár túl fogja haladni a békebeli termelést és még fontosabb szerepet fog betölteni az ország nehéziparában.

Schlosser Ella dr.

Az M. N. Sz. intézi hivatalos jelleggel minden magyar számára a nemzetiségi nyilatkozatok kitöltését

A Magyar Népi Szövetség átadta szervezete a hatóságokkal egyetértésben magára vállalta a nemzetiségi hovatartozásra vonatkozó nyilatkozatok kitöltését. Ezek a nyilatkozatok tehát hivatalos okmányok számítanak a városi hivatalokban. A nyilatkozatok kész nyomtatványok, amelyeknek a személyi adatait az MNSz kerületi szervei töltik ki. A személyi adatok igazolására mindenki hozza magával anyakönyvi kivonatát, valamint állampolgársági bizonyítványát. MNSz tagoknak valamint ezek családtagjainak, a szervezet kedvezményes áron számítja a nyomtatványkiadásokat, tagok hozzák tehát magukkal a tagsági igazolványt.

Eddig a következő MNSz kerületek szervezték meg irodájukban a nemzetiségi jelentkezést:

Második kerület, Gyár utca 8 (Str. Fabricel) délelőtt 8-1, délután 4-8-ig.

Nyolcadik kerület, V. Paguba utca 26, délelőtt 8-12, délután 4-8-ig.

Újváros, a székházban, délután 5-8 között.

Mindenki jelentkezhet, aki magyarnak érzi magát, akár MNSz tag, akár nem!

SAVOY MOZI

Telefon 23-22. Előadások 3, 5, 7 és 9.15.

A 9 órai előadás nyitott tetővel.

Ma utoljára

Mindig szeretni foglak

Főszerepben: **ALIDA VALLI**

Casals Sablo lemondta angliai hangversenykörútját

„Nem hangversenyezhetek olyan országban, amely kapcsolatot tart fenn Franco Spanyolországával” — írja levelében a világhírű cselelsta

A londoni „Leader” című hetilap cikkét közöl Casals Pablo-tól, a világhírű gordonkaművész-től, amelyben megindokolja, hogy miért mondotta le az angliai hangversenykörútját. A cselelsta művészet koronázatlan királya cikkeben többek között ezeket írja:

— Nem tudok megbékélni azzal a gondolattal, hogy föllépjek abban az Angliában, amely kapcsolatokat tart fenn Franco fasizta diktátorral. Nem vagyok politikus: sem köztársasági, sem kommunista, vagy monarchista, hanem egyszerűen csak spanyol vagyok és zenész. Éppen ezért nem engedem meg lelkiismeretem, hogy Angliában játszak. Fájdalom, hogy az Angliában terbevelt hangversenyeket le kellett mondanom. Értékelem és csodálom Angliát és az angol népet. Van azonban egy ország, amelyet még jobban szeretek: és ez Spanyolország.

— Igaz, hogy Svájc, ahol éppen hangversenyeztem, szintén kapcsolatban áll Francoval, de Svájcnak nincs része, sem befolyása a nemzetközi politikára, amint inkább azonban Angliának és az Egyesült Államoknak. Ez a különbség.

— Nem hangversenyezhetek olyan országban, amelyek kormánya elég hatalommal rendelkezik ahhoz, hogy véget vessen Spanyolország szennvedéseinek, amely kiszabadíthatna Franco börtöneiből a politikai foglyok ezreit és amely ennek ellenére nem tesz semmit, hogy segítséget nyújtson.

— Spanyolország Franco hibájából egy millió embert veszített. Ez sokkal fontosabb, mint a zene. Zenesz és művészember mindenképp öntudattal rendelkező és más ölékkel azonos felelősséggel rendelkező ember kell, hogy legyen. A számomra egyedül lehetséges formában tiltakozom: nem lépek föl. Ugy vélem ezzel Spanyolország mellett állok és föl hívom tragédiájára a nyilvánosság figyelmét.

MENYASSZONYI ÉS GYERMEK-FELVÉTELEK JÓL SIKERÜLNEK

Fotó Stern-nél

Bratiannu 13. Telefon 30-37. 2348

Megérkezett a híres

Naponta frissen pörkölt
l-a kávé
Atlantica
kávészüzetben. Telefon 31-92

Végez az állampolgársági igazolás

Az aradi városháza mellett működő bizottság, amely igazolja azok állampolgárságát, akik 1940 augusztus 30 után távoztak külföldre és utóbb hazatértek, utolsó ülését 1946 július 9-én tartja.

Felhívjuk mindazokat, akik nem kaptak idézést, vagy akik kaptak, de megjelenésükben akadályozva voltak, vagy akik iratok beszerzésére halasztást kaptak, hogy jelenjenek meg ezen az utolsó ülésen irataikkal, anélkül, hogy külön értesítésre várnának. Az ülést a városháza kistermében működő bizottság 9-én kedden délután 4 órakor tartja meg.

Rendszeres autbuszjárat Arad-Nagyvárad és vissza

Indulás Aradról: d. u. 2 óra 30 perckor
Indulás Nagyváradról: reggel 5 órakor
Jegyek Aradon: RECLAMA hirdetőirodában, Str. Eminescu 4 szám. Telefon 17-11

Fajunkán az MNSz. második kerületi ifjusága

A II-ik kerületi ifjuság műkedvelő csoportja vasárnap, június 30-án falumunkát végzett Kispereggen nagyon szép sikerrel. Két előadást tartott a zsufolásig megtelt terem hallgatósága előtt. Mindkét előadás nagy tetszéssel fogadták az előadott műsorszámokat, a délutáni előadás után megjelent kisperegi ifjuság az aradi ifjusággal együtt kellemesen elszórakozott és ezzel ismét jelentős előrehaladás történt a falusi és városi ifjuság összefogása terén, az MNSz keretein belül.

— **ADOMÁNYOZÁS.** Özv. Takács Józsefné elhalálása alkalmából a Fémiparosok Szövetkezetének alkalmazottai közszorongatás címén 40.000 lejti adományozták a szegény gyermekek javára.

SZÍNHÁZ ÉS FILM

A NEPSZINHÁZ HETI MŰSORA

Hétfőn 6 órakor (Munkáselőadás): Csár, daskirálynő nagyoperett

Kedden általános közkivánatra (3000, 2000 és 1500 lejes helyárrakkal): Forgószél, színjáték

Szerdán (3000, 2000 és 1500 lejes helyárrakkal): Vadvirág, operett

Csütörtökön: Vaszari Gábor zenés bohóza. Az ördög nem alszik.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget szerdától június 10-től amikor nincs idegen színlásrulat, előadásainkat 7 órakor kezdjük.

JÓN: Szibőssy Margit és Nagypál László, a budapesti Operaház művészeinek pen-dégiátéka

Fiatal lapárusítókat igen nagy jövedelemmel felvesz a „Jövő” kiadóhivatala



Petrozsényban

Főlényes AMMEFA győzelem a Jiul ellen

Néhány meglepetés a Victoria Kupában

A Victoria Kupa második fordulójának kimagasló eseménye az aradi munkás-csapat főlényes győzelme Petrozsényban, a Jiul ellen. A CFR (Temesvár) nevezett szörnyűtáji Temesváriak a szívósan kűző lugosi „Augusztus 23” együttesét. A kupamérkőzés során több meglepetés adó volt. Így annak számít a Politechnica csapatának győzelme Resicán és az FC Craiova veresége. A fővárosi csapatok simán győztek. A nagyváradi Crisana CFR csapatát megjelent Aradon az ITA elleni mérkőzésre, annak ellenére, hogy a mérkőzést hivatalosan elhalasztották és erről az ITA ügy telefonon, mint táviratilag értesítette a nagyváradi egyesület. Sőt a nagyváradi egyesület vezetőségének kijelentése szerint a szövetség hivatalos lapjában olvasták a mérkőzés elhalasztásáról szóló hivatalos rendelkezést, mégis eljöttek Aradra. Miért? Rejtély.

Beszámolóink:

AMMEFA—JIUL 3:0 (1:0) Az aradi munkás-csapat Petrozsényban főlényes játék után meglepetésszerű, de teljesen megérdemelt győzelmet aratott a Jiul ellen. A győzelmet jelentő gólokat Pákozdi (2) és Vékony szereztek. Az AMMEFA ma, hétfőn, Lupényban vendégszerepel.

CFR TEMESVÁR—23 AUGUST 3:0 (0:0) A szívós lugosi csapat Temesvároin nagy harc után engedte át a továbbjutást a CFR együttesének. A gólnélküli első félidő után Bandu, Reiter és Monyák szereztek a győzelmet.

POLITECHNICA—UDR 3:2 (2:1) Hatalmas küzdelmet vívtak a csapatok Resicán. A kapu előtt határozottabban játszó temesvári csapat nyerte a mérkőzést.

Carmen—Grivita 3:1 (4:0). Bukarestben. Venus—Militar 5:0 (2:0). Bukarestben.

EGYÉB EREDMÉNYEK A VICTORIA KUPÁBAN Brassó: Laromet—Scheiul 1:0 (1:0). Buhusi: Textila—Gloria CFR 3:1 (0:1). Bukarest: Prahova—Sosec 3:1 (2:2, 2:1). Targu-Magurele; Oltul—FC Craiova 2:1 (0:1).

ARADI CSAPATOK VIDÉKEN Az aradi egyesületek közül az Inagrara, a Vointa és a Banatul szerepeltek vidéken. Eredmények: INAGRARA—TÖREKVVÉS 6:1 (2:1) Szalonta. A gyári csapat főlényes játék után Galut (3), Crisan, Iordachescu és Balázs góljával győzött.

BANATUL—PATRIA 2:0 (1:0) Kiszén. A Banatul Tudor góljával leadalmaskodott kiszén ellenfelével szembeni mérkőzésén.

VIRTUTEA—VOINTA 12:0 (4:0). Pécska. A helyi csapat „vizipólo eredményel” tönkreverte az aradi Vointa együttesét. A gólokat Rudich (5), Tornvánszki (4) és Ciolac (3).

MEGLEPETÉSEK A MAGYAR BAJNOKSÁGBAN

BUDAPEST. A magyar bajnokság legjobb tíz csapatának küzdelmében a Vasas ismét rávert a Ferencvárosra, ezúttal sorrendben harmadszor. Meglepetés a Kispest győzelme a Csepel ellen és az MTK győzelme Szegeden. A selejtező mérkőzések során a Zuglói Madisz meglepetésre legyőzte a listavezető Dorog csapatát. Részletes eredmények a következők: Kispest—Csepel 5:4 (3:2). Újpest—SzAC Barátság 9:0 (4:0). MTK—Szeged 2:1 (1:1). Vasas—Ferencváros 3:1 (0:0). DIMAVAG—Kőbányai Barátság 2:1 (1:0). Szolnok—Sa BTC 1:1 (1:3). Zuglói MADISZ—Dorog 2:0 (1:0). PVSC—Elektrómos 4:3 (2:1). Erő—ETO 3:1 (2:1).

SAVOY MOZI

Telefon 23-22. Előadások 3, 5, 7 és 9.15. Figyelem! A 9.15 órás előadás nyitott tetővel, hűvös terem.

Kedden premier!

Kétórás falrengető kacagás!

„HAPLEA” (ügyefogyott) kalandjai

Anglia Palesztina-politikája ellen tiltakozott Arad zsidósága

A nagygyűlés határozatát átadták a Szövetséges Ellenőrző Bizottsagnak

A Cionista Szövetség aradi szervezete vasárnap délelőtt nagygyűlést rendezett nagyszabású érdeklődő részvételével. Deutsch Ferenc dr. megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az egész világ zsidósága, így Arad zsidó lakossága is tiltakozik Anglia Palesztina-politikája ellen, majd rámutatott arra, hogy az európai zsidóság felszabadulását elsősorban a Vörös Hadseregnek és nagy vezérének, Sztálin vezértábornagynak köszönheti.

A tömeg percekig ünnepli Sztálin vezértábornagyt és a Vörös Hadsereget, majd Deutsch Ferenc dr. rámutatott arra, hogy miként szegte meg Berin jelenlegi angol külügyminiszter Palesztinára vonatkozóan akkor tett ígéretét, amikor még ellenzéki politikus volt, mire

a gyűlés részvevői viharosan tüntettek az angol reakció ellen.

A szónok ezután csatlakozott a világszerte hangzatos zsidó fővezérekhez. Löwenkopf Kálmán, főbbi héber Akkermann jiddis nyelvű elemelt a tiltakozó beszédei után. Héber József dr. meghatározó magyaryelvű beszédében hangsúlyozta, hogy a jelenlegi angol kormány sem változtatja a Palesztinai katasz-

tos ígéreteket, sőt Berin ismeretes nyilatkozata után már nyilvánvaló, hogy ez a kormány is elsősorban az angol imperializmus érdekeit szolgálja.

Hacker Miksa, az ortodox hitközség elnöke tiltakozó beszédében Anglia jogfosztó politikájáról szökö majd Schönfeld Miklós dr. neológ főbbi a nyugati szertartású hitközség, valamint a Zsidó Demokrata Blokk nevében hozta el üdvözlését a nagygyűlésnek és a zsidó egységéről beszélt. Marciu és Fischer Misu beszédei után a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely szerint

Arad zsidósága a legerélyesebben tiltakozik a palesztinai Zsidó Bizottság tagjainak leartóztatása ellen

és támogatja a palesztinai Zsidó Bizottság harcát.

A nagygyűlés befejezése után a résztvevők zárt sorokban fevonultak a Szövetséges Ellenőrzőbizottság székháza elé. A több mint ezer főnyi tömeg felsorakozott a Szövetséges Ellenőrzőbizottság székháza előtt a szovjet himnusz elhangzása után a nagygyűlés határozatát küldetésnek nyújtotta át a Szövetséges Ellenőrzőbizottság hivatalában.

10 RANIA A csodarepülő

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor Ma közkívánatra csak 4 napig! A vígjátékok vígjátéka:

Hihetetlen bravurok, eseten kalandok, zenés mókák

Majus 9-én este 9 órakor a Városi Színházban nagyszabású zsidó művészeti esemény

IOSSALE MARGULIES nagyházi kántor hangversenye

Műsoron: vallásos és népi dalok jidis nyelven, szavalatok, humoros jelenetek. — Jegyek Ilies jegyirodájában. 2406

MNSZ Kiseb

— AZ MNSZ NŐCSOPORTJÁNAK VEZETŐSÉGE ezúton mond köszönetet annak a nemesszívű ismeretlennek, aki özv. Papp Ferencnek, a nőcsoport vezetőségi tagjának százezer lejt adót át azzal, hogy a városi szegényház lakóit ebből megvendégeljék. Egyben közli, hogy a szegényház lakói 9-én, kedden kapják meg ezt az ebédet. — AZ MNSZ VÁROSI INTÉZŐBIZOTTSÁGÁNAK július havi ülése a Karolina uccai Kultúrotthonban ma, hétfőn délután 5 órakor. — A MNSZ NŐCSOPORTJÁNAK székfoglaló szerda délutáni műsora előadásai újra megkezdődnek. (Az

első előadás f. hó 10-én, délután 6 órakor lesz a Minorita Kulturház kistermében. Érdeklődőket szívesen látnak.

— AZ MNSZ POLITIKAI ISKOLA e heti előadásait mind a nőknek (kedden délután felőtkor a Kultúrotthonban), mind a férfiaknak (szerdán 6 órakor a központban) megtartják. Az összes felelősektől megjelenése kötelező.

Forum mozi

Telefon 20-10. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Ma kiemelkedő zenés magyar világfilm: Verdi, Beethoven, Liszt, Chajkowsky, Bach zenéjével.

Vihar után

Főszerepben Uray Tivadar, Fényes Alice

Royal Mozi

Telefon 19-33. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor a kertben Vasárnap: 11.30-kor matiné

Ma a legjobb magyar film! Málj Gerő, Kun Magda, Vaszary Éri, Gyerggyai István kacagató, énekes, zenés, táncos vígjátéka

Családi pótlék

Apróhirdetés

- ELADÓK gyapjűfűsülő géphez kiegészítő...
gok. Megtekinthe'ők: Parohia Calolica, Macea, jud. Arad. 7061
GÉPSZIJAT megvétele keres Oppenbe...
mer söraktár, Eminescu 15. 7072
IDŐSEBB intelligens úrinőt keresek gy...
mekem mellé. Jelenkezni a Corvin k...
véházban, Str. Matei Corvin 1. 7070
HASZNALT szőket, asztalt, stélázsit va...
szek. Cimeket a kiadóba kérek. 7064
KISEBB...kerékpár és kerékpármo...
eladó. Mos'ny-telep. „Fekete holló”...
vendéglő. 7064
SZAKKÉPZETT molnárt keresek pa...
rasztmalomba. Cim: Arad, Str. Ma...
rasesti 40. 7091
AKÁC szőlőkaró, 7 sukos (220 cm.) ná...
gyobb mennyiségben eladó. Erdők...
lődni Lido-károlynál Lippa. 7031
SZEPESSY-féle mély gyermekkosci el...
adó. Mészár József, Rusu Sirianu 3...
7063
JÓ ÁLLAPOTBAN levő Singer varrógép...
eladó. Cim: Riedler, Cosbuc 40. 7076
GYERMEKÁGYAK. gyermekasztal, fo...
nott gyermekszékek olcsón eladók.
Kosminsky üzlet, Metianu ucca. 7077
CSERÉP jutányos áron kapható, Ca...
lea Dr. Suciú 10. (Radnai út).
HÁROMSZOBÁS lakás fürdőszobával,
telefonnal Arad központjában áadó.
Cimeket „Telefon” jelge alatt Ro...
clamaba, Eminescu 4. 7079
TISZTVISELŐTELEPEN magánház el...
adó. Cim a kiadóban. 7081
NAGY JÓZSEF elvesztette pénzárca...
ját iratokkal. Megtaláló jutalmat kap
Saguna 101 alatt. 7082
SZÓVOSZÉK 150 cm. bevilágú, ostor...
schaflemelő szerkezet és Primus el...
adó. Cim a kiadóban. 7081
ÖTVENEZER lej jutalmat kap, aki Lulu
nevű fekete foxi kutyámat hazahozza,
vagy nyomára vezet. Rusu Sirianu
29. 7071
EGYAJTÓS jég szekrény eladó. Str. Cos...
buc 25. 7089
SÜRGŐSEN keresek önállóan dolgozó
fodrásznőt jó fizetéssel. Cim a kiadó
ban. 7083
JÓKARDAN levő kőrös telihálo eladó.
Oltuz (Illés) ucca 48. 7084
MAGÁNHAZ nagy kerttel Ratiu ucca...
ban eladó. Cim a kiadóban. 7081
GYÓGYSZERTÁRT bérbevennék, vagy
vezetését vállalom. Cim a kiadóban
7084
SZERÉNYEN bútorozott szoba-konyhás
lakás áadó. Cim a kiadóban. 7082
ELADÓ 2 darab 50 méter hosszú, 45
mm. vastag kenderkötél, egy darab
kéthengeres, 12 lóerős „Lister” mo...
tor, transzmissziók szíjtárcsaaszokkal
és csapágyakkal, 500 kilógramos eme...
lődaru, 2000 kilógramos Flaschen...
zug. Cim a kiadóban. 7081
MÉHÉSZET teljes felszereléssel, 40 cs...
lád méhkel eladó. Cim a kiadóban.
7042

AZ ITA NYERTE A SZAKSZER VEZETI ATLETIKAI VERSENYT. Vasárnap délelőtt az ITA és a CFR atlétáinak szakszervezeti verseny nagy mezőnyt vonzott és végeredményben hatalmas küzdelem után az ITA 101:87 pontarányu győzelmet hozta.

Olvassa és teressze a „Jövő-t”

PRESA DEMOCRATA